ANALIZIS 1. 3. VIZSGA 2024. junius 25.
Mérnokinformatikus szak a-varians Munkaidé: 90 perc

1. feladat (4+9=13 pont)
a) Ismertesse specialis renddrelvet! (Bizonyitéas nélkiil.)

92 3 4n
b) Hova tart az a,, = ( nt ) sorozat?
2n —4

Mo. a) Ha a,, — oo, és n > N esetén b, > a,, akkor b, — oo (4p)
1+2)" ¢
b) % — 6T4 =e’ (4p) , igy n > N(e) esetén a, > (" — £)*" — oo (4p) ,
14 e
2n

igy a specialis rendérelv miatt a, — oo (1p) .

2. feladat (8+10=18 pont)
a) Mit mondhatunk korlatos és monoton sorozat kovergenciajara? Allitasat bizonyitsa!
b) Konvergens-e az a; = 3, a,,+1 = v/ba, — 4 sorozat, és ha igen, mi a hatarértéke?

Mo. a) Ha a,, monoton és korlatos, akkor konvergens (2p) . Tegyiik fel, hogy a,, monoton
novo, és legyen A = sup(a,,), ekkor minden ¢ > 0 esetén létezik olyan N, melyre
ay > A— ¢ (2p) . Ekkor a monotonitas miatt n > N esetén A —e <ay <a, < A
(2p) , tehat |a, — A| < e, igy a, — A. (2p)
b) Ha létezik A = lima,, akkor A = /5A — 4, tehat A =1vagy A =4 (2p) . 1 <
a1 <4,és1<a,<4desettn 1 =+5-1-4<a,.1 =+vba,—4<4=+/5-4—14
(2p) , tehat a sorozat korlatos (1p) . ay = V11 > a; (1p) , és a, < a4, esetén
Unp1 = /Dy — 4 < \/Blpy1 — 4 < 49, tehat a sorozat monoton névés. (2p) Igy a
sorozat konvergens, és a hatarérték csak a felss korlat lehet, vagyis 4. (2p)

3. feladat (16 pont)

Osztalyozza az f(x) arctg fiiggvény szakadasi helyeit!

x
+3 2 — 2x

Szakadasi helyek: 0,2, -3 ({,p)

liII(l) f(x) = 0, mert az arctg fliggvény korlatos, a szorzat masik tagja pedig 0-hoz
T—

tart (3 p) , igy itt megsziintethets szakadas van. (4p)

2
lirgli flz) = 5 (i g) (3p) , tehat ebben a pontban véges ugras van. (4p)
T—r

lirréi f(x) = Foo (3p) , tehat ebben a pontban lényeges szakadas van. (4p)
T—r—



4. feladat (44+9=13 pont)
1

1) = s

a) Hatarozza meg f derivaltjat!
b) Irja fel az f fiiggvény érintGegyenesének egyenletét az xo = 3 pontban.
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A (x,) = o1 { sl
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5. feladat (13 pont)*

3 D — T
Hatarozza meg az f(z) = 1z > — figgvény hatdrozatlan integraljat!
ch”z x

/f(x)dx:/chzx_ 5:152\/de$+ —I—c

6. feladat (44+9=13 pont)*
a) Ismertesse a Newton—Leibniz-formulét, valamint a feltételeket melyek mellett igaz!
b) Szamolja ki az alabbi integralt
1
/ ze*® du.
0

Mo. a) Ha az [a, b] intervallumon f Riemann-integralhatéo (1p) és f = F’ (1p) , akkor

Ji, f(x)dz = F(b) = F(a) (2p) .
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7. feladat (14 pont)*
3
Hasznalja a t = \/x helyettesitést, és szamolja ki az /

m diU 1ntegrélt'

6t dt dt
Mo. z = t?, dv = 2tdt, igy a helyettesités utan az integral / T 6/ TERY (4p)
1 A B

1139 + . (2p) , megkaphato, hogy A = —i, B = i (4p) , fgy:

3 1 1

:_‘;’m(ﬁ+2)+gln|\/_—2|+c. (2p)

A x-0s feladatokbol legalabb 14 pontot el kell érna.



